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CATALOGUE

PRINTED BOOKS

COMPRISING
A COLLECTION OF XIX CENTURY SPORTING RBOOKS,
with coloured plates,

@The Propertn of Werbert Athinson, Esyg. of Kwelme, nr. Wallingfovd,
WITH OTHER ILLUSTRATED WORKS OF THE SAME PERIOD,
@The Property of Varions Oioners,
including Avkex’s Nattoxan SBports, 1821 and 1825 ; HEIDELOFF, (GALLERY OF
Fasarow, 1794-1803, etc. ;

A Sevection vrom THE LIBRARY ar CHARMANDEAN, BROADWATER,
The Property of Thomas Dper Edinardes, Esq. (prceasen),
including The Rare Breviary printed at Venice by Nicolaus of Frankfort, 1489 ;
A COLLECTION OF THE WORKS OF ANTHONY TROLLOPE,
The Property of I, W, Fingland, Esg.

Wilam Lodge, Wiylam, Northwmberland ;

AN EXCEPTIONAL SERIES OF EXTRA-ILLUSTRATED BOOKS,

@ he Propertn of R, AL, Merr, Esg. ;

BOOKS FROM THE LIBRARY OF THE EARLS OF MANSFIELD,
FORMERLY AT KExwoon, HAMPSTEAD,

@Whe Property of Alfred Stern, Esg.,

Templehill House, Westheath Road, N.W. :

and OTHER PROPERTIES;
Latuam’s FaLcoxry, 1614-18; Bacox’s Essaves, etec., 1632; Brx Joxsox:
Works, 1616-40: Manxerre, Tur Perrrer Cook, 1656 ;
Rarg Excrisa Sermoxns; Pravs axp Tracrs;
A Presestarioxr Copy oF Dopasox's PHAXTASMAGORIA ;
Firsr Epimions oF C. Dickess, R. L. STEVENS0X ARD Lokp Bykox;
Works oy BisLiocrarny Axp THE FINE ARTS:
Frexcn AND GERMAN LITERATURE ; ete.

WHICH WILI. BE SOLD BY AUCTION
BY MESSRS.

BOTHEBY' & Co,

The Itt. Hon. Sk Mostaare Barnow, Br., K. B.E. G. . Horsox, M.V.O. F. W, Wasne, O.E.E., M.C.
(. G. DEs Graz, B.A. Mirs E. BARLOW.

Auctioneers of Literary Property & Works illustrative of the Fine Arls.
AT THEIR LARGE GALLERIES, 34 & 35, NEW BOND STREET, W.(1)
On MONDAY, 6th of DECEMBER, 1926, & Three following Days,
AT ONE O'CLOCK PRECISELY.

May be Viewed Two Days prior. Catalogues may be had.

Printed by J. Davy & Sons, td., 8-, Frith-street. London, W. 1, England.



CONDITIONS OF SALE.

I. The highest bidder to be the buyer ; and if any dispute arise between
bidders, the lot so disputed shall be immediately put up again, pro-
vided the Auctioneer cannot decide the said dispute.

LI. No person to advance less than 1s.; above five pounds 2s. 6d. ; and
80 on in proportion.

IT1. All lots are sold subject to the right of the seller or his agent to bid,
or else to impose a reserve,

IV. The purchasers to give in their names and places of abode, and to pay

down 10s. in the pound, if required, in part payment of the purchase-

money, in default of which the lot or lots purchased to be immediately
put up again and re-sold.

V. The lots to be taken away, at the buyer's expense, immediately after
the comclusion of the sale; in default of which Messrs. SOTHEBY
& Co. will not hold themselves responsible if lost, stolen, damaged,
or otherwise destroyed, but they will be left at the sole risk of the
purchaser. 1If, at the expiration of One Week after the conclusion
of the sale, the books or other property are not cleared or paid for,
they will then be catalogned for immediate sale, and the expenses,
the same as if re-sold, will be added to the amount at which the books
were bought. Messrs, Sornepy & Co. will have the option of
re-selling the lots uncleared, either by public or private sale, without
any notice being given to the defanlter.

VI. All the books are presumed to be perfect, unless otherwise expressed :
but if, upon eollating, any should prove defective, the purchaser will
be at liberty to take or reject them, provided they are received back
within Fourteen Days after the conclusion of the sale, when the
purchase-money will be returned.

VII. The sale of any book or books is not to be set aside on account of any
worm holes, stained or short leaves of text or plates, want of list of
plates or blank leaves, or on account of the publication of any
subsequent volume, supplement, appendix, or plates. All the manu-
scripts, autographs, all magazines and reviews, all books in lots, and all
tracts in lots or volumes, will be sold with all fanlts, imperfections
and errors of description. The sale of any illustrated book, lot of
prints or drawings, is not to be set aside on account of any error in
the enumeration of the numbers stated, or error of deseription.

VIIL. No Imperfect Book will be taken back, unless a note accompanies
each book, stating its imperfections, with the nmmber of lot and date
of the sale at which the same was purchased.

[X. To prevent inaccuracy in the delivery, and inconvenience in the
settlement of the purchases, no lot ean on any aceount be removed
during the time of sale.

X. Upon failure of complying with the above conditions, the money
required and deposited in part of payment shall be forfeited: and 17
any loss 18 sustained in the ve-selling of such lots as arve not cleaved
or patd for, all charges on such ve-sale shall be mude good by the
defaulters at this sale.

Messrs. SorHesy & Co. are prepared to advlsr. intending purchasers, as
far as possible, and will execute bids on their behalf, free of charge. Lots will
be procured as cheaply as is permitted by other bids or reserves, if any.

34 & 35 New Bond Street, London, W.(1).
Telegraphic Address

T s T'elephone : (2 lines)
Abinitio, Wesdo, Lomdon. s e =
A.B.C. Code, 5t Edition. s Al Gl

In sending Commissions this Ea;nl;gue may be referred to as ‘' OSSA."

Commissiars SENT BY TELEPHONE ARE ACCEPTED ONLY AT THE SENDER'S RISK,
AND MUST BE CONFIRMED BY LETTEE OR TELEGRAM.



CATALOGUE

OF

FRENTED BOOKS

FihsST. DAXY'S SALE.

Monday, December 6th, 1926.

The Property of berbert EltRinson, XEsq.,

of Kwelme, near Walingford.

OCTAVO ET INFRA.

Lot 1.
eQ]LKEN (H.) The Beauties and Defects in the Figure of the
3| Horse, colowred plates, oviginal boavds, worn, n. d.—The
| Sporting Repository, coloured plates, original cloth, 1904 ;
and others (4)

2 [Apperley (C. J.)] Remarks on the Condition of Hunters. By
Nimrod, balf moroceo 1831

3 [Apperley (C. J.] Nimrod's Hunting Tours, FIRST EDITION, ori-
ginal boards, back strip defective 1835

4 [ArperiEy (C.J.)] MEMOIRS OF THE LATE JoHN MyTroN, Esq™,
of Halston, Shropshire, second edition, eolouwred plates by
H. Alken and T. J. Rawlins, lacks the 4 leaves of Advertise-
ments at end, fore-edge of one leaf a little frayed, a few plates
and leaves slightly stained, original cloth, broken
R. Ackermann, 1837
B






OCTAVO 3 First Day

16

1R

14

20

26

Cox (N.) and R. Blome. The Gentleman’s Recreation, frontis-
picce, 3 plates, one defective, lacks the plate " Rlowing the
horn,” a few slight stains, calf, rebacked, 1697— Sketchley
(W.) The Cocker, frontispiece and cuts, some MS. notes, half
roan, Burton-on-Trent, 1814 ; [ot sold not subject to veturn (2)

Cross (Thomas) Autobiography of a Stage-Coachman, FIRST EDI-
TION, frontigpieces, a slightly thumbed copy, half calf, 1861—
Rogers (F.) A Manual of Coaching, plates, original cloth,
1900 ; and another (5)

Dale (T. F.) History of the Belvoir Hunt, map, portraits and
plates, 1899 ; Riding and Polo Ponies, plafes, 1902 ; The
Game of Polo, portrait and plates, n. d. ; and others by the
same anthor ; all original cloth (5)

Daniel (Rev. W. B.) Rural Sports, 3 vol. and Supplement, engraved
titles, plans and plates, svme folding, calf (the Supplement half
ealf'), 1812-13 ; and others (R)

Dunean (8.) and Guy Thorne. The Complete Wildfowler, plates,
1911—Lydekker (R.) The Sportsman’s British Bird Book,
lustrations, 1908 ; both original cloth (2)

Eardley-Wilmot (Sir J. E.) Reminiscences of Thomas Assheton
Smith, portrait, half calf, dufl, 1860 —Roosevelt (T.) African
Game Trails, portrait and plates, orviginal cloth, 1910—
Letcher(Owen) Big Game Hunting in North-Eastern Rhodesia,
portrait and plates, original cloth, 1911 ; and others  (14)

Egan (Pierce) Boxiana, 4 vol. engraved title to vol. I and poviraits,
those in vol. IV from a smaller copy, a few slight stains, ori-
ginal boards, back strips defective and covers loose, UNCUT

Nherwood, Neely, and Jones, 1818-24

Eneyelopmedia of Sport, edited by the Earl of Suffolk, and others,
2 vol. plates, original buckram, 1897-8 ; and another (3)

Fletcher (J. S.) History of the St. Leger Stakes, 4 coloured plates,
1902—Henning (F.) Fights for the Championship, 2 vol.
portraits, n. d., both original eloth ; and others (9)

Fur, Feather and Fin Series, edited by A. E. T. Watson, 12 vol.
plates, original cloth 1894-1906

Folkard (H. C.) The Wild-Fowler, plates, 1859—Newton (A.) A
Dictionary of Birds, map and illustrations, 1896 ; both ori-
ginal cloth ; and others (4)

B2






OCTAVO 5 First Day

38

39

40

41

43

44

45

46

47

48

44

50

Le Sage (A. R.) Asmodeus ; translated by J. Thomas, illustrated
by Tony Johannot, original cloth, dull, 1841—Irving (W.)
Old Christmas, llustrated by B. Caldecott, original eloth,

1894 ; and others (13)
Malet (Capt.) and [C. J. Apperley] Annals of the Road, FirsT
EDITION, colowred plates by Alken, oviginal cloth 1876

Malet (Capt.) and [C. J. Apperley] Annals of the Road, FIRST
EDITION, another copy, ecoloured plates by Alken, original
cloth 1876

Miles (H. D.) Pugilistica, 3 vol. portraits, original cloth . d.
Mills (John) The Flyers of the Hunt, FIRST EDITION, plates by

Jolw Leech, original cloth “The Field” Office, 1859
Morris (Rev. F. 0.) A History of British Birds, 6 vol. eolowred
plates, ariginal eloth J. C. Nimmo, 1903

Morris (B. R.) British Game Birds and Wildfowl, fifth edition,
revised and corrected by W. B. Tegetmeier, 2 vol. colowred
plates, original cloth J. € Nimmo, 1897

Pennell-Elmhirst (Captain) The Cream of Leicestershire, map,
portraits and colowred and plain plates, 1883 —Russell (Fox)
The Haughtyshire Hunt, plates, 1897 ; both original cloth ;
and others (6)

Porter (John) Kingselere, portrait and plates, 1896—Kent (.J.)
The Racing Life of Lord George Cavendish Bentinek, por-
traits and plates, 1892—Stirling (A. M. W.) Coke of Norfolk
and his Friends, 2 vol. portraits and plates, 1908 ; all in
original eloth : and others (8)

Radeliffe (F. P. Delmé) The Noble Science, FIRST EDITION, plates,
Srontispiece a little foved, original cloth, g. e. 1839

Radcliffe (F. P. D.) The Noble Science, a new edition by W, C. A.
Blew, colowred plates, 1893—Randall (J. I..) A History of
the Meynell Hounds, 1780-1901, 2 vol. pertraits and plates,
1901 ; both eriginal cloth ; and others (5)

Reynavdson (C. T. S. Birch) Sports and Anecdotes of Bygone
Days, FIRST EDITION, coloured plates, 1887 ; Down the Road,
colonred plates, 1887 ; both original cloth (2)

Ronalds (Alfred) The Fly-Fisher's Entomology, 20 coloured plates
1856—Bainbridge (G. C.) Fly Fisher’s Guide, caloured plates,
1834— Dewar (G. A. B.) The Book oi the Dry Fly, plates,
1897 ; all original cloth ; and other books on the same suli-
ject (8)


















OCTAVO 11 Furst Doy

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

117

Blome (R.}) An Essay on Heraldry, plates of arins, five or siv
leaves very slightly wormed affecting three or four words, some
Sore-edges frayed and stained, calf gilt, 1684 —TLathy (T. P.)
The Angler, frontispiece and title a little discolowred, hly
roan, #ncut, 1822 : and others (4)

Neale (J. P.) Views of the Seats of Noblemen and Gentlemen,
First Series, 6 vol. Second Series, vol I to T endy (showuld be
5 wol.), together 9 vol. plates, original boards, 1822-6—
Young (Arthur) A Six Months Tour through the North of
England, First EpiTioxN, vol. 1 and I1 only (should be 4 val.),
original calf, 1770 (11)

[Hole (S. R.)] A Little Tour in Ireland, FIRST EDITION, coloured
Srontispiece and woodeuts by Leech, original eloth gilt, g. .
FINE COPY 1859

Williams (John) A Narrative of Missionary Enterprises in the
South Sea Islands, ecoloured frontispiece and woodeuts by
Crenirge Bawter, half calf defective 1837

Thomson (James) The Seasons, woodeuts by Bewick, calf gilt,
15056—The Blossoms of Morality, 47 woeodeuts by Bewick,
half roan, 1828 ; ete. (4)

[Apperley (C. J.)] Nimrod’s Hunting Tours, FIRST EDITION,
half calf, 1835—Surtees (R. S.) Handley Cross, coloured
plates by J. Leech, oviginal eloth, n. d. (2)

Ronalds (Alfred) The Fly-Fisher's Entomology, 19 eoloured
plates, name on title, oviginal cloth, 1836—DBelton : The
Angler in Ireland, 2 vol. wmap and froutispicees, half russia,
a little brofen, 1834 (3)

Bree (C. R.) History of the Birds of Furope, 5 vol. second
edition enlarged, colowred plates, original cloth 1875-6

Forbes (J.) Hortus Woburnensis, engiaved title and plates,
original cloth, 1833—Hassall (A. H.) British Freshwater
Algwe, 2 vol. eoloured plates, oviginal cloth, (vol. 1 loose),
1845—Sachs (J.) Text-Book of Botany, illustrations, half
maorocco, g. t. Oxford, 1875 (4)

Deakin (R.) Florigraphia Britannica, 4 vol. colowred plates, eacept
vol, 'V, kalf calf 1841-8

Drury (Lieut.-Col. Heber) Handbook of the Indian Flora, 3 vol.
a few MS, headings in each vol. oviginal eloth, vol. IIT loose
in cover Madras, 1864-9






OCTAVO 13 First Day

128

129

130

131

133

154

135

136

Dickens (C.) A Christmas Carol, #itle in blne and red, eolowred
plates, Stave [, baly calf, 1843 ; The Chimes, second issue,
1845 : The Cricket on the Hearth, 1846 : The Battle of Life,
third issue, 1846 ; The Haunted Man, 1848 ; fogether 5 vol.
all FIRST EDITIONS, the last fowr in original red cloth gilt,
a. e.; sold as a collection, not subject to veturn (5)

Rawlinson (W. .) Turner’s Liber Studiorum: a Deseription
and a Catalogue, original boards, 1878 —PBrooke (Rev. S.)
Notes on the Liber Studiorum, illustrations, original cloth,
1885 (2)

Whistler (J. A. MeNeill) The Gentle Art of Making Enemies,
edited by Sheridan Ford, FIRST AMERICAN EDITION, original
wrappers New York, 1890

Jonxson (SAMUEL) The Lives of the most eminent English Poets,
with Critical Observations, FIRST EDITION, 4 vol. portrait, a
little stained, new half calf 1781

Boswell (James) Life of Samuel Johnson, 4 vol. facsimiles, lacks
portrait, 1823—Symmons (C.) Life of John Milton, portrait,
maracco gilt, g. e. 1810 (5)

Boswell (J.) Life of Samuel Johnson, edited by Arnold Glover,
with an Introduection by Austin Dobson, 3 vol. illustrations
Ly Hevbert Railton, and many portraits, half ved wmoroces,
panelled backs, 7. e. J. M. Dent, 1901

Wigstead (H.) Remarks on a Tour in North and South Wales
in 1797, plain plates from Rowlandson, Howitt, ete., contem-
porary ved morocco gilt, g. e. 1800—Thomson (J.) The
Seasons, blue morocco gilt, g. e. ; and others ; sold as binding
and not subject to return (4)

Site (Engéne) Le Juif Errant, 4 vol. in 2, éllustrations by
Ceavarni, calf, rubbed wmp. 8vo.  Paris, 1845

MarrYAT (Capr. F.) The Naval Officer, FIRST EDITION, 3 vol.
1829 ; The King's Own, FirsT EDITION, 3 vol. title of vol. T
repaired, 1830 ; Jacob Faithful, FirsT EDITION, 3 vol. 1834;
Pacha of many Tales, second edition, 3 vol. 1835 ; Peter
Simple, fourth edition, 3 vol. 1836 ; Japhet, FIRST EDITION,
3 vol. 1836; Mr. Midshipman Easy, second edition, 3vol. 1836:
Snarleyyow, FIRsT EDITION, 3 vol. 1837 ; Newton Forster,
new edition, 3 vol. 1838 ; Phantom Ship, FIRST EDITION,
3 vol. 1839 ; Percival Keene, FIRST EDITION, 3 vol. 1842 ;
Joseph Rushbrook, or The Poacher, second edition, 3 vel.
1842 ; together 36 vol. hall’ green movocco gilt ; sold as a
callection and not subject to return 1829-42






OCTAVO 15 First Day

149

150

151

153

154

155

156

157

158

159

160

Miniature Books. Schloss’s English Bijon Almanac for 1342,
engraved throlighout, portraits, green wrappervs, gilt, g. . in
a slip case (21 mm. by 13 mm.) [1841): and two others (3)

Miniature Book. Schloss’s English Bijou Almanac for 1842,
engraved thronghout, portraits, green wrappers, gill, g. e. in
a slip case (21 man. by 13 mm.) [1841]

Fore-Edge Painting. Book of Common Prayer, straight grained
red morocco gilt, g.e. a painting of a river scene under the
gilt of the foreedges, in a slip case of ved moroeco gilt 1807

Fore-Edge Painting. The Beauties of Sterne, vellum gilt, g. e.

painting of a rural scene with a church, a windmill, a pond,

a man plowghing, ete., under the gilt of the fore-edges, in a
slip case of green morocco gilt ; sold not subject to return

1783

Cervantes. Don Quixote, translated by C. Jarvis, 4 vol. plafes
by Stothard, ete. contemporary half calf 1801

Pepys (Samuel) Memoirs, comprising his Diary and Private
Correspondence, edited by Lord Braylwrooke, second edition
(the first in octavo), b vol. plates, original boavds, paper labels,
uncut 1828

Dibdin (Dr. T. ¥.) A Bibliographical, Autiquarian and Picturesque
Tour in the Northern Counties of England and Scotland,
FIRST EDITION, 2 vol. plates and tewt illustrations, original
boards, paper labels, uncut 1838

Rogers (3.) Poems ; and Italy, a Poem, 2 vol. vignettes by Turner,
Stothard, etc. contemporary black moroceo, g. e. 1834

Pope (Alexander) Works, with the Commentary and Notes of
Mr. Warburton, 9 vol. plates, contemporary calf 1752

Nicholas (T.) History and Antiquities of Glamorganshire and its
Families, illustrations, cloth, 1874—National Portraits (A
Series of), Photographed, /Aalf morocco, Arundel Society
(e. 1866) ; and two others (4)

Johnson (Samuel) A Journey to the Western Islands of Secot-
land, FIRST EDITION, with the 6-line ervata leaf, calf
W. Strakan and T. Cadell, 1775

Hawkins (Sir John) Life of Samuel Johuson, lacks portrait, half
calf, 1787 —Tales of the Great and Brave, Barfertype
frontispiece, original cloth, 1838 —Stevenson (R. 1..) Records
of a Family of Engineers, FIRST EDITION, ariginal buckram,
g. £ 1912 (3)






0 CTAVO 17 First Day

171

174

175

176

177

178

179

180

[Cooper (J. F.)] The Pioneers, FIRST EDITION, 3 vol. slightly
thumbed, half calf, 1823—|Marryat (Capt. F.)] Rattlin, the
Reefer, First EDITION, 3 vol. frontispieces, half roan, 1836

(6)

Almanacks. The ladies Diary, or, The Woman's Almanack ;
Remarkable News from the Stars; Vox Stellarum ; and
10 other Almanacks all for 1721 : in 1 nol. old black moroceo
with a monogram surmounted by a Royal erown on back and
corners of sides, a [ittle worn 12mo. (1)

[Barrett (E. S.)] The Rising Sun: A Serio-Comic Satirie
Romance. By Cervantes Hogz, 3 vol. fifth edition, folding
colored frontispieces by OF Keefe (2 vepairved), half calf, uncut

1809

Cervantes (M. de) El Ingenioso Hidalgo Don Quixote de la
Mancha, 5 vol. plates by Navarre and others, and a map,
calf Madrid, 1797-8

Greenwell (Canon W.) British Barrows, illustrations, A. L. s.
Srom the author inserted, oviginal cloth 1877

Neweastle-on-Tyne Typographical Society Publications: 32
Tracts, including a reprint of W. Gray's Chorographia,
1818—The Battle of Flodden Field, 1822—TFisher’s Gar-
lands for 1821-9 and 1832—Memoirs of Sir W. Blackett,
1829 ; ete. in 1 vol. half morocco, Newcastle, v. d. (4)

*+* Lowndes gives a list of 88 Tracts published by this Society.
Some are rare.

Jefferson {T.) Notes on the State of Virginia, lacks map, a few
slight stains, old ealf, worn, Philadelphia, 1788 —Murray
(C. A.) Travels in North America, 2 vol. ariginal cloth, 1854

(3)

[Sheridan (R. B.)] The Duenna: or, The Double Elopement.
A Comie Opera as it is performed at the Theatre-Royal in
Covent-Garden, 44 [, wrappers, one missing

12mo. No name, 1794

Galt (J.) The Steam Boat, FIRST EDITION, half roan, joints
broken, Edinburgh, 1822 ; Beauties of Sterne, 2 coloured
plates by Rowlandson, name cut qway from title, ealf, 1809

(2)
Austen (Jane) Emma, 3 vol. @ few leaves slightly stained, and
some foved, binder's cloth John Murray, date erased

C
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OCTAVO 33 Second Day

326

327

328

329

3430

351

332

333

334

335

B30

[Thomson (Richard)] Chronicles of London Bridge, illus-
trations, half red morocco, 1827—Herbert (William) His-
tory of the Twelve Great Livery Companies of London,

2 vol. tllustrations, calf gilt, 1833-6 (3)
Walker (A.) Female Beauty, coloured plates, green moroceo,
wnside borders, g. e. 183%

Walpole (Spencer) History of England, 6 vol. cloth, 1890—
{Iﬂl{ikm]th (Lewis) Secret Hlstm}, of the Cabinet of Bona-
parte, boards, uncuf, 1810—Horne (R. H.) History of
Napoleon, 2 vol. in 1, many illustrations, calf gilt, 1840-1

(8)
Wilson (T. B.) Vovage round the World, plates, 1835;
Bennett (F. D.) Whaling Voyage round the (‘lﬂlw 2 vol.

map and lustrations, 1840: Belcher (Sir E.) Voyage
round the World in H.M.S. Sulphur, 2 vol. plates, 1843 ;

together 5 vol. uniform half blue morocco (5)
QUARTO.

Ackervaxy (R.)) Microcosy or Loxvox, 3 vol. coloured

plates, russia gilt, g. e. [1810-12 |

Alexander (William) Dress and Manners of the Chinese,
50 colowred plates, half morocco 1514

Bourgeois (Emile) The Century of Louis XIV, translated
by Mrs. Cashel Hoey, illustrations, cloth gilt, g. e. 1897—
Lacour- Gayet (G.) "-Tapule:un Préface du Maréchal J offre,
R4 colovred plates and many other illustrations, cloth gilf,
t. e. g. Paris, 1920; and another (3)

British School of Archmology in Egypt. Publications, vol.
XV, XVII, XVIII, XX, XXIII, XXV, XK?III and
0 ‘\\\T_ 13 vol. in aH plates, r.aruumi boards

1909-24

Bryan (Michael) Dictionary of Painters, 2 vol. enlarged to
4 vol. by the insertion of about 550 prints and drawings,
tree-calf gilt, backs and covers loose, t. e. g. 1816

Connoissenr (The), vol. I-XVIII (except nos. 41 and 72), and
Index to vol. I-X11, coloured plates and other illustrations,
vol. I-X cloth gilt, vol. XI-XVII{ in 30 (should be 32)
parts, original wrappers 1901-1907

Costume. Le Moniteur de la Mode, Jan.-Dec. 1848, about
50 coloured plates, russia gilt, inside borders, watered silk
linings, g.e..; sold not subject to return Paris, 1548
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S8

o
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H84

S50

388

589

390

391

Rabelais (I ) Gargantua and Pantagruel ; translated in Eng-
lish by Sir T. U rquhart and P. Le Motteux, 3 vol. upper
margins of LL1, vol. I, defective (Tudor Translations),
half buckram 1900

Plays.  Addison (J.) Cato, 1750—Rowe (N.) Tamerlane,
1750—Tragedy of Janme Shore in Imitation of Shake-
speare’s Style, 1748—Congreve (W.) The Mourning Bride,
1750—Dryden (W.) All for Love, 1752—Jonson (B.) Vol-
pone, 1739 ; and others; in 2 vol. frontispieces, calf, one
cover loose 12mo. (2)

Byron (Lord) Marino Faliero, Doge of Venice, etc., FIRST
EDITION, second issue, half -title attached to cover, half
cloth, frayed, 1821—Rogers (S.) Italy, a Poem, FIRST
EDITION, vignettes by Turner and Stothard, brown
maorocco gilt, 4. e. 1830 (%)

Udine (Hercole) La Psiche, plates, one defective, and upper
corner of title torn off, u&i!um In Venetia, 1601—Douza
(Jan.) Epigrammatum libri II. ete., title defective,
vellum, Antwerpye, 1570 ()

Bamberger (C. F.) Travels in the Interior Parts of Africa,
three coloured plates, sheep, rebacked 1801

Marszhall (J.) Roval Naval Biography, FIRST EDITION, 2 vol.
in 4, half calf, r. e. 1823-5

Campb'ell (Dr. J.) Naval History of Great Britain, rirstT
EDITION, 8 vol. plates, half calf, v. e. vol. I lacks half-title,
some leaves foxed 1813

Troude (0.) Battailles Navales de la France publié par P.
Levot, 4 vol. half bound, 1867-8—staél (Baronne de)
Corinne, 2 vol. borders, cloth, 1820—Dumas (Alex.) Louis
XIV, et son Sicele, dlustrations, half bound, 1852 (V)

Napier (W. F. P.) History of the War in the Peninsula,
6 vol. calf, gilt backs (rubbed), 1835-40—Edwards (B.)
History of the West Indies, 5 vol. maps and plates, half
ealf, 1819 (11)

Chronicles. Monstrelet (E. de) Chronicles, 2 vol. 1867—
Froissart (Sir J.) Chronicles, 2 vol. 1874 ; together 4 vol.
translated by T. Johnes, illustrations in the text, original
half roan, g.t. (roxburghe) (5)
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417

418

419

431

422

423

424

425

[Crawshaw (R.)] Epigrammatum Sacrorum liber, Canta-
brigie, 1634 ; and another; in 1 vol. calf 12mo

Everard (Dr.) Panacea: or, The Universal Medicine, being a
Discovery of the Wonderful Vertues of Tobacco taken in

a Pipe. red morocco, rubbed, g. e.
12mo. Simon Miller, 1659

Parvisian Gem of Fashion (The). coloured plate. name torn
off title, calf gilt 1831

Ralegh (Sir Walter) Apologie for his voyage to Guiana, sig.
A2 and catchword cut into, calf gilt
16mo. Hum : Moseley, 1650

Scot (Thomas) The Belgicke Pismirve, last leaf defective,
original limp vellum, no place, 1623—TLes Memoires de
Messire Philippe de Commines, engraved title, original
limp vellum, Elzevir, 1648—The Chinese Traveller, 2 vol.
map and plates, name on titles, calf, 1772 (4)

Ainsworth (W, H.) The Tower of London, FIRST EDITION,
plates by G. Cruikshank, foxed or stained, half calf 1840

Charles I. Eikon Basilike : the Pourtraicture of his sacred
Majestic in his Solitudes and Sufferings. folding frontis-
piece and portrait, bound in brocade from the canopy
carried over Queen Maria d'Este at her coronation

18mo. John Williams, 1649

%% On the fly-leaf the following MS. note : * This book was
ziven me by Heneage Finch, now Earl of Winchelzea, and
is covered with part of the canopy weh was carry’d over
King James the 2ds. Queen when she went to her Coron-
ation.—T. Hartford, Aug. 31st, 1721, and at end another
note relating to the author, zigned * H. Finch.”

Charles. I. "Eikon BaaiAiky. Le Portrait dv Roy de la Grand’
Bretagne Durant sa solitude & ses souffrances (a-it 2, A-Z, Aa-
Ll 2 in sives), orviginal vellum  Rowen, Jean Berthelin, 1649

Charles 1. Tragicum Theatrum Act rum. ete., portraits of
Charles 1, Laud, Cromwell, Fairfax, and others, with a
view of the execution of Charles I, some leaves a little
wormed, af fecting text, calf  12mo. Amstelodamai, 1649
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434

436

438

439

440

441

Culpeper (Nicholazs) A Directory for Midwives, portrait,
fﬂfdmrr plate, torn and very slightly defective, 3 parts of
11 missing, oruginal s-he.:apslm

12mo. Printed by Peter Cole in Leaden-Hall, 1653

Milton (John) Poems, &e., upon Several Oceasions, hoth
English and Latin, FIRST COMPLETE EDITION, fore blank
margin of A 12 and lower corner of ® 1 slightly defective,
the latter affecting two or three letters, name on title,
sheepskin, worn 12mo. Printed for Tho. Dring, 1673

Elyot (Sir Thomas) The Castell of Helth corrected and in
some places augmented, Slacts fetter. fitle within woodcut
horder, dated 1534, some side-notes cut into, two worm-
holes through more than half of the work, one affecting
text, the other through fthe lower margins occastonally
affecting catch-words, old calf, joints weak

12mo. Thomas Powell [1541]

Coverdale. A Spirituall and most precious Pearle, teaching
all men to love and embrace the crosse as a most sweete
and necessarie thing unto the Soule ; written for thy com-
fort, by Otho Wermulierus: translated into English by
Miles Coverdale, dlach (etter (wants 1 3-18), russia, with
clasp Printed at London by Robert Robinson, 1593

Lindsay. Works of the Famous and Worthy Knight, Sir
David Lindesay of the Mount, augmented with sundry
works, &c., some leaves soiled, old vellum : sold not subject
to return 12mo. Edinburgh, 1670

Austen (R.) Treaties on Fruit Trees, with Observations on
Sir Francis Bacon’s Natural History, calf, Oxford, 1665—
Caufield. The Rule of Perfection contayning a brief and
perspicuous abridgement of all the wholle spirituall life,
composed by the Rev. Father Benet, Capucin, 12mo, m‘i‘f
Rouen, for John Cousturier, n. d.; and 2 others (4)

The School of Patience, or, the Benefit of Afflictions to the
People of God, dlness letter, with vignette on fitle, Prinfed
for Thos Passenger at the Three Bibles on London Bridge,
1667 (imperfect)—The Art of Angling, with wrappers,
12mo, Hodgson & Co., n. d.; and another (3)

Herbert (George) A Priest to the Temple, or, the Country
Parson his Character and Rule of Holy Life, FIRST EDI-
1108 (taken from “ The Remains ™), full vellum 1652
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450

451

452

453

454

455

456

457

458

459

460

461

Dickens (C.) Our Mutnal Friend, rirst EnITION, 2 vol. in the
original 19/20 nos. tllustrations by Marcus Stone, wrap-
pers and most advertisements, front-wrappers of no. 1
defective and early leaves stained, lacks the slip relating to
the choice of title May, 1864, to Nov. 1865

Dickens (C.) Mystery of Edwin Drood, FigsT EpITION, in the
original 6 nos. portrait and plates by 8. L. Fildes, with
the wrappers (except no. 1), and some advertisements

April to Sept. 1870

Dr. Comiens, or the Frolics of Fortune, 12 coloured plates,
including portraif and engraved tifle, binder’s cloth, name
on title and some pp. scribbled on; sold not subject fo
return J. Bennett, n. d.

Gaskell (Mrs.) Life of Charlotte Bronté, FirsT EpITION, 2 vol.
three illustrations, original cloth, uncut 1857

Goldsmith (0.) Poetical and Dramatie Works, 2 vol. por-
trait, old calf (one cover detached), 1780—The Spectator,
8 vol. frontispieces and engraved titles, sound old calf,
Tonson, 1767 ; and others (15)

GorpsMiTH (0.) Poems and Plays ... To which is prefixed,
The Life of the Author, FIRST COLLECTED EDITION, ¥ig-
nette portrait, contemporary prize calf gilt (of Trinity
College, Dublin), loose Dublin, 1777

Hall (T.) The Queen’s Royal Cockery ... Fourth Edition,
12mo, frontispiece, original sheep (worn), a few slight
defects, 1729—Fahles of As=op and others, woodcuts, ori-
gqinal calf, 1731—Baskerville Press. Sallustius et Florus,
Birminghamie, 1774 ; and 3 others (6)

Harper (C. G.) The Portsmouth Road, 1895—James (Henry)
A Little Tour in France, 1900, rigsT EDITIONS, illustra-
tions, original cloth; and others (10)

Herbert (George) Works, 2 vol. frontispieces, original red
cloth, paper labels, uncut Bell and Daldy, 1859

Johnsonniana, or, Supplement to Boswell, FIRST EDITION,
45 plates, original cloth, uncut 1836

Lueretius. De la Nature des Choses, traduit en vers par Le
Blanc de Guillet, 2 vol. plales, diced russia 1788

MarxerTE (M.) The Perfect Cook, FIRST EDITION, 2 parts in
1 vol. engraved title, * The French Pastery Cooke,” by E.
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Lot 488 —continued.
148), n.d.—Germilla (Padre Joseph) 11 Orinoco Illus-
trado, v Defendio, Historia Natural, Civil, y Geographica
de este Gran Rio, 2 vol. no map. m?Hum Madrid, 1745 ;
and another ; lof sold not subject to return (4}

459 Broughton (Hugh) A Sedar Olam. that is: Order of the
World, or yearves from the Fall to the Restoring, 1613—
Declaration of generall eorruption of Religion, Seripture,
and all ]ﬁuurmg’, wrought hy D. Bilson, 1603—Two little
workes defensive of our Roﬂmaptmn 1604—A DBriefe
Dizcourze of the Seriptures : declaring the severall Stories,
Lives, and Deaths of the Fathers, 1614—Principall Posi-
tion=z for Groundes of the holy Bible : a short Oration of
the Bibles translation, ete. 1609—A Require of Agree-
ment to the groundes of Divinitie Studie, 1611—An Ex-
position mpon the Lords Prayer, compared with the
Decalogue—An Advertisement of Corruption in our hand-
ling of Religion, 1605; and another

490  Appisox (Joseph) Cato. A 'I‘ragmly, FIRST EDITION (wants
J’thfn itle), Printed for J. Tonson, 1713—Dennis (J.)
Liberty Asszerted. A Tragedy, rirst EpITION (first leaf
slightly defective), Printed for George Strahan. 1704—
Dryden junior (John) The Husband hiz own Cuckold.
A Comedy, FIRsT EpITION, Printed for J. Tonson, 1696—
[ ‘entlivre (Susanna) | The Gamester, A Comedy .
Printed for James Knapton, 1708—Tate (N.) Injur'd
Love or, the Cruel Hushand, A Tragedy, Prinfed for
Richard Wellington, 1707—Rowe (N.) The Royal Convert,
A Tragedy, FirsT EDITION (fifle and last leaf defective).
Printed for Jacab Tonson, 1708 ete.; in 1 vol. half calf :
sold not subject to return 1696G-1713

491 Drvden (John) The Kind Keeper: or Mr. Limberham: A
Cfomedy, FirsT EDITION, Printed .fm B. Bentley and M.
Magnes, 1680—0f Dramatick Poesie. An Essay (title
slightly defective), H. Herringman, 1684 : The ‘.‘-ngllﬂilﬁll
or Love in a Nunnery, Printed by 7. N., 1678 ; The Rival
Ladies. A 'Tragi- -Comedy, Printed -'H; T. N., 1675;
Sr Martin - Mar-all, or '] he Feign’d Innocence. A
Comedy . . . Prmff:d' for H. Herringman, 1678;
The Tempest, or the Enchanted Island. A Comedy ...
Printed by J. Macock, 1676; The Wild Gallant. A
Comedy, Printed by H. Hills, 1684 ; Marriage A-la-Mode.
A Comedy, Printed by T. N., 1684—Shadwell (Thomas)
The Virtuoso, A Comedy ... FIRST EDITION, Printed by

k2
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The [Property of a Gentleman.

OCTAVO ET INFRA.

511 Charles I. Works, 2 vol. folding [rontispiece, calf, Aberdeen,
1766—Mandeville (Bernard) Free Thoughts on Religion,
calf, 1729—Roche (J.) Moravian Heresv [refers to pr
England on pp. 69-70], name cut away from title, calf,
Dublin, 1751—Hogg (J.) Domestic Mauners and Private
Life of Sir W JltEl Scott, eriginal colf, Glasgow, 1834 :
and another (6)

512 Domi. Desegno partito in pitt ragionamento, vellum, Venetia,
1549—The Sage Senator. By J. G., calf, rebacked, the
painted initials C. R. surmounted by a royal crown, on
sides, 1660 ; and another (3)

Lo |
[
]

[Dyee (A.)] Recollections of the Table-Talk of Samuel
Rogers, Firsr EDITION, A. L. 2 pp. from the author
inserted, also with pencil notes by him in the end-paper,
1856 ; The Third Edition of the same, 1856, both original
cloth (2)

514 Fielding (Henry) The History of Sir Harry Herald and Sir
Edward Haunch, with a List of Books printed by .J. Hoey,

2 pp. at end, original calf
Dublin : Printed by James Hoey, 1755

515 Gray (Thomas) Poems, frontispiece, vignettes, calf. joints
weak, Dublin, 1775—Bryant (W. C.) Poems, collected and
arranged by the Jmthm 2 vol. original rfﬂﬁt New Yort.
1855 : and another (4)

516  Hayley (W.) The Triumphs of Temper, six plates by W. Blake
after Flaxman, lower corner margins of last five or six
leaves wormed, old calf 12mo. Chichester, 1803

L |
j
i

Johnszon (Samuel) London : a Poem, a pirated edition, pub-
lished in the same year as the First Edition, two or three
Teaves slightly stained, Dublin, 1738—Milton (J.) Comus,
a Mask : Dublin, 1749—Beaumont and Fletcher. Beggars
Bush, Dublin, 1724 ; and others: in 1 vol. calf—[Con-
greve (W.)] The Mourning Bride, Dublin, 1729—Foote
(8.) The Kunights, Dublin, 1754: and others: in 1 vel.
calf 12mo.  (2)
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527

528

520

i
]
i

533

Smollett (T.) History and Adventures of an Afom, FIrsT
Dusrix EDITION, 2 vol. in 1, original calf
Dublin : Printed for P. and W. Wilson. etc., 1769

[Sterne (Laurence)] A Sentimental Journey through France
and Italy, 2 vol. in 1, a pirated edition issued in the same
year as the first London edition, calf Dublin, 1768

[Sterne (L.)] Letters supposed fo have heen written by
Yorick and Eliza, 2 vol. in 1, calf, Dublin, 1780—Letters
of the late Rev. Mr. Laurence Sterne, 3 vol. in 1, portrait
of his dawghter, Mrs. Medalle, calf, Dublin, 1776 (2)

Tracts. Dobbs (A.) An Essay on Trade of Ireland, Dublin,
1729—A  Scheme of the Money-Matters of Ireland,
1729—Prior (T.) A List of the Absentees of Ireland,
Dublin, 1729—An Aet for the more effectual preventing
Frauds and Abuses in H.M.Js Customs and Excise,
Dublin, 1728: and others; in 1 wvol. ecalf—Dunois
(Countes= of) Memoirs of the Court of England in the
reign of Charles I1. 2 vol. in 1. half calf, broken, 1708 (2)

QUARTO.

Agrippa (Henvie Corneling) Of the Vanitie and uncertaintie
of Artes and Sciences, Fnglished by Ja. San[ford], black
letter, title within a woodcut border, a few leaves slightly
stained, and some lower inner margins wormed, old half
calf sm. 4to.  Henry Wylkes, 1569

Camoens (Luys de) The Lusiad ; translated by W. J. Mickle,
frontispiece and map, calf Oxford, 1778—[Mathias
(T, J.)| The Pursuits of Literature, calf gilf, 1812  (2)

Lloyd (Evan) The Methodist, 1766—The Powers of the Pen,
Second edition, frontispiece, 1768—Conversations, 1767—
An Epistle to David Garrick, frontispiece, 1773—The
Curate, 1766, 5 vol. in 1, autograph signature of the
author on three titles, calf, one joint broken (1)

[Martyn (Edward)| Maeve : A Psychological Drama in two
Acts, an excerpt from © Maeve and The Heather Field.”
author's own copy with his name and address on cover,
two or three leaves a little stained [1899]—The Shana-
chie, Vol. 1. plates [contributions by B. Shaw. W. B.
Yeats, J. M. Synge. and others|, orginal buckram, 1306—
The Ivish Review, Nov. 1911, aufograph signature of
Rutherford Mayne on cover, wrappers, 1911 (3)
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QUARTO.

#75  ANDREWEs (Laxceror) The Copie of the Sermon preached
on Good Fllfiﬂ}' before the Kings Maiestie. VI April,
1604 (A-E in fours), K. Barker, n.d.; A Sermon ... at
Hampton Court ... 28 Sept. 1606 {*-t* *a* in fouls), R.
Barker, n. d. ; A Hermﬂn ... at Whitehall .. 25 Dee 1609
(A-E in fours), B Barker. n. d.; Conecio Latiné habita . . .
quinto Augusti 1606 (two leaves u;infq.rned_. first blank ;
A-E in fours), R. Barker, 1610 ; A Sermon ... On Sunday
the fifth of August last, at Holdenhie (-&—J\ in fours, A1
with signature mm’ arnament only, K 4 Wank), RB. Barker,
1610; A Sermon . .. at White-Hall, On Tuesday the 25
of 1]ecemher, 1610 (A-]: 2 in fmuv}_, numerals shaved on
pp. 39-41, B. Barker, n. d.: A Sermon . .. at White-Hall,
on the 24 of March last (A-E in fours), R. Barker,
1611: A Sermon ... at Whitehall, on Easter day last,
1614 (a-¥ in fours, a1 with signature and orna-
ment only), R. Barker, 1614; A Sermon ... At
Whitehall the first of November last, 1617 (A-a in fours,
Al with signature and ornament only, ¢ 4 blank), John
Bill, 1618; A Sermon ... At Whitehall, on Easter day
last. 1618 (aa-Gg in fours, A 1 with signature and orna-
ment only), worm-hole affecting signature on g3, John
Bill, 1618 bound together, contemporary panelled calf,
fly-leaves of early printing 1604-15

%% A FINE COLLECTION OF SCARCE SERMONS.

574 Bacox {l“R'-.‘\.l"‘lH] TaeE Essaves or Covnsels Civill and
Moaorall . ‘\mmh enlarged (a. 411, first blank; (a), 211.;
B-XX 2, Yv-Cee in _fm.-u cee 4 Mank), London, Printed Fs;.-
lohn Huu.l'ru:ff in the Tittle old Bayly, 1632 ; The Two
Bookes of the Proficience and Advancement of Learning
(A-Tt in fours, Tt 4 blank), Oxford, 1633 : Certaine Mis
cellany Works (A-Y in fours, o 1 blank), /. Haviland for
H. Robinson, 1629 ; bound together, old calf 1629-33

oot
-y
&

Brriincer (HeExgY) A Hvxprep SERMoxs vpd the Apocalips
of Jesu Christe (A, B, in eights; *-*** in fours; c-zz 6 n
eights), FIRST EDITION, Blacts letter, printer's device at end,
title within woadeut border (cut close and mounted), a
few head-lines shaved, otherwise w good copy, calf

| Colophon | Tmpkinted (sic) At at (sie) London by
fohn Day . .. [dated on title] 1561

[ Castafieda (Hernan Lopez de) The first Booke of the His-
torie of the Disconerie and Conguest of the East Indias . ..
Translated by (Nicholas Lichefield)| rirst EpiTioN, black
tetter, wants first two leaves (title and dedication), and
Tast leaf, modern calf [ 7. East, 1582]

= ]
-2
=









THIRD DAY'S SALE.

Wednesday, December 8th, 1926.

The Property of 3. TA. Fingland, Esq.,
Wylam Lodge, Wylam, Northumberland.

OCTAVO ET INFRA.

Lot 587.

“lomee (W.)] The Grand Master or Adventures of Qui Hi?
2| in Hindostan, FIRST EDITION (lacks the cancelled pp. 32-3
and slip of ervata), boards, UNCUT 1816

588 [Englebach.] Naples and the Campagna Felice, FIRST EDI-
T10N, coloured plates by Rowlaendson, original cloth, gilt
top, uncut 1815

589 Gradus ad Cantabrigiam, or New University Guide., FIRST
gpiTiox, G coloured plates and one plain, original boards,
paper label, uncut 1824

590 Texxysox (Alfred, Lord) Tiresias and other Poems, FIRST
EpiTION, original green cloth, uncul 1885
=% A presentation copy with “ The Bishop of Durham from
Tennyson April 7th, 1886 ” written in the Poet’s hand-
writing on the dedication leaf and three corrections of the
text by him. The fly-leaf has an autograph inseription

by Hallam Lord Tennyson, signed with his monogram.

591 Trollope (A.) The Warden, FIRST EDITION (second issue),
original brown cloth, with the publisher’s catalogue dated
Oet. 1858 1855
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2932

293

559

600

601

G032

603

604

Trollope (A.) Orley Farm, virsT EpITION, 2 vol. first issue
(the last plate in vol. I1 is * Farewell ), tllustrations by
Millais, original brown eloth, uncut, bound from the parts

1862

Trollope (A.) North America, 2 vol. map, 1862—Hunting
Sketches, 1865—Travelling Sketches, a  re-issue of the
first Fdiftﬂﬂ_,. with no advertisements, 1866—The Noble
Jilt, one of 500 copies, 1923, FIRST EDITIONS, original
cloth (3)

Trollope (A.) Can you Forgive Her? rirst EpiTioN, 2 vol.
illustrations, original cloth 1864

Trollope (A.) The Small Housze at Allington, FIRST EDITION,
R vol. 18 illustrations by Millais, otiginal cloth, uncut

1864
Trollope (A.) Hunting Sketches, 1865—Travelling Sketches,
frrst 1ssue 1866, FIRST EDITIONS, original cloth (2)

Trollope (A.) Clergymen of the Church of England, rirst
EDITION, original cloth 1866

TrorLrore (A.) The Last Chronicle of Barset, FIRST EDITION,

2 vol. in the origingl 32 weekly nos., 32 dlustrations by

(. H. Thomas, wrappers and most of the advertisements,

a small hole through the upper wrapper and first three
pages of advertisements fo no. 3, in cloth box

Dee. 1, 1866, to July 6, 1867

Trollope (A.) The Last Chronicle of Barset, FIRsT EDITION,
2 vol. 32 illustrations by G. H. Thomas, original cloth,
a fine copy 1867

Trollope (A.) The Last Chronicle of Barset, FIRST EDITION,
2 vol. another copy, original cloth 1867

Trollope (A.) The Claverings, FIRST EDITION, 2 vol. 16 illus-
trations, by M. Ellen Edwards, original green cloth, a
fine copy 1867

Trollope (A.) Lotta Schmidt, rirsT EDITION (first issue),
original dark red cloth Alexander Strahan, 1867

Trollope (A.) He Knew He Was Right, rirst EDITION, 2 vol.
64 illustrations by Marcus Stone, original cloth 1869

Trollope (A.) An Edifor’s Tales, 1870—The Life of Cicero,
2 vol. 1880, FIRsT EDITIONS, original cloth ; and another

(4)
F 2
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640

G4l

G432

643

644

645

646

647

(48

G649

650

Dickens (C.) Martin Chuzzlewit, ¥irsT EpITION, plates by
Phiz, half green morocco, cloth sides, g. e. 1844

Dickens (C.) Dombey and Son, ¥irst EpITION, plates by
H. K. Browne, half dark green morocco, cloth sides, g. e.
1845

Dickens (C.) David Copperfield, rirst EpITION, plates by
H. K. Browne, half green morocco, cloth sides, g.e.
1850

Dickens (C.) Little Dorrit, FirsT EDITION, plafes by H. K.
Browne, half dark blue morocco, cloth sides, g.e. 1857

Dickens (C.) Edwin Drood, FirsT EDITION, portrait and 12
plates by S. L. Fildes, half black calf 1870

Dickens (C.) The Posthumous Papers of the Pickwick Club,
nos. I to V only (should be 19/20), plates by Seymour,
Buss, and Phiz, no. I without wrappers, nos. Il to V ori-
ginal wrappers, back strips defective, all lack the advertise-
ments Chapman & Hall, 1836

Dickens (C.) The Posthumous Papers of the Pickwick Club,
FIRST EDITION, plates by Seymour and Phiz, and the two
by Buss, also additional plates by Onwhyn, some of the
plates are in early state, a few plates and leaves a little
stained, half moroceo 1837

Dickens (C.) The Posthumous Papers of the Pickwick Club,
FIRST EDITION, plates by Seymour and Phiz, and the two
Buss plates, has the Tony Veller title and some plates in
first state, lacks the frontispiece and last leaf, o [ittle
stained, half roan, broken 1837

[ Dickens (C.)] The Loving Ballad of Lord Bateman, rimrst
EDITION, FIRST ISSUE, efchings by G. Cruikshank, slightly
thumbed, original cloth, frayed and loose in covers

12mo. Charles Tilt, 1839

Dickexs (C.) A CuristMas CAROL, FIRST EDITION, fitle in
red and blue, Stave I, coloured plates by John Leech, ori-
ginal cloth, green end-papers, g. e. apart from two or three
slight stains on the covers, a fine copy

Chapmon & Hall, 1843

[Dickens (C.)] Memoirs of Joseph Grimaldi. Edited by
“ Boz.” FIRST EDITION, 2 vol. plates by G. Cruikshank, the
one of “ The Last Song ™ without the border, portrait and
advertisements, a slightly thumbed copy, original pink
cloth, o little frayed and soiled R. Bentley, 1838
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[Dodgson (C. L.)] Through the Looking-Glass, FirsT EDI-
110N, plates by J. Tenniel, a few very slight stains. ori-
gma! cloth, frayed and stained, g.e.

Macmillan and Co. 1872

[ Dodg=on (C. I..)] Phantasmagoria and other Poems, rrE=-
ENTATION COPY with zm-::nptmn in the handw rrtuu of the
author “Mise M. B. Smedley with the Author's affte.
vegards, Jan. 1869, name of a later owner on haif-title
and title. original cloth, frayed, g. e.

Macmillan and (o, 1869

[ Dodgson (C. 1..)] The Hunting of the Snark, ¥IRsT EpITION,
plates by H. Holiday, original cloth, Macmillan and Co.
1876 ; and another (2)

Swinburne. Books from the Library of Algernon Charles
Swinburne, including Mourey (G. ) Flammes Mortes, with
long prcsmfatmn nser Lptmu to Swinburne, ISSB—Heul
(P.) Swinburne et la France, inscribed copy with long
A. L. 5. 1904—Dorian (T.) Vespérale, inscribed copy. 1894
—Lebey (André) Chansons Grises, inscribed copy, 1897 —
Reul (X. de) Le Peintre Mystique, inseribed copy, 1906—
Blind (Mathilde) The Prophecy of Saint Oran, inseribed
copy, 1881 ; and others (8)

Swinburne. Lucani Pharsalia, 2 vol. in 1, calf, 1822—
Martialis Epigrammata, 1829 ; and another (3)

** Both the above books are from A. C. Swinburne’s library,
and each bears his boyish signature on fly-leat * Algernon
C. Swinburne, Jan. 29 (and Jan. 30) 1850,” when he was
a schoolboy 13 years of age.

Whittier (J. Greenleaf) Voices of Freedom, calf gilt, Phila-
delphia, 1846—Wileox (Ella Wheeler) Poems of Pleasure,
and Poems of Passion, 2 vol. 1900—Sparrow (A. G.) The
New Crusade (from Swinburne’s Dibrary), 1907 ; and
others (7)

Conrad (Joseph) Typhoon and other Stories, FIRST EDITION,
(no advertisements at end), original cloth 1902

Byron (Lord) Complete Works, with a DBiographical and
('ritical Note by J. W. Lake, ¥ vol. portrait, calf gilt,
Paris, 1825—Dante Alighieri. La Divina Commedia col
comento del P. Baldassarre Lombardi, 3 vol. portraif,
half vellum gilt, Firenze, 1830 (10)
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7% DBelloc (H.) Sonnets and Verse, one of 525 copies, on the
ff:’,t-h*ﬂf an inseription by the author, and with two quota-

tions in Greek and English by him, original cloth, g. t.
1923

127 Strachey (Lytton) Queen Vietoria. portraits., on the fly-leaf
an inscription in the handwriting of the author, original
cloth, 1921—Graham (R. B. Cunninghame) Hope, FirsT
EDITION, with an inscription in the handwriting of the
author on the fly-leaf, and an A. L. s. loosely inserted,
original eloth [1922] (2)

728 Graham (R. B. Cunninghame) A Brazilian Mystic, 1920—
Doughty Deeds: Life of Robert Graham of Gartmore,
portraits, 1925, both with inscriptions in the handwriting
of the author, and an A. L.s. inserted in the former,
original clofh (2)

729 DPater (Walter H.) I.z-hﬁ.‘;i-. from the * Guardian,” FirsT EDI-
TION, one of 100 copies, original boards
Printed for Private Circulation, 1896

730 Noel (E. B.) and J. O. M. Clark. A History of Tennis, 2 vol.
illustrations, original cloth, g. 1. imp. 8vo. 1924

731 Thompson Seton ((Girace) A Woman Tenderfoot in Egvpt,
1923—Baker (E. A.) The Highlands with Rope and
Rucksack, 1923—Carson (T. S.) The World as Seen by
Me, {1‘}2—-] FIRsST EDITIONS, tllustrations, original eloth.
and other recent Sporting, Travel, ete. (14)

-
o
L]

Conrad (Joseph) The Rescue, FIRST ENGLISH PUBLISHED EDI-
TioN, 1920—Parker (Sir Gilbert) Donovan Pasha and
some People of Lgvpt, autograph signature of the author
o a card attached to the title, 1902—[Hawkins (Sir
A. H.)] Beaumary Home from the Wars, FIRST EDITION,
autograph signature of the author on a card attached to
the fitle, 1919, all in original cloth (3)

733 Bullock (Shan) F.) Morz et Vita, one of 350 copies, and a
presentation copy inscribed i’;y the author, “ To Charles
Wilson from Shan Bullock, 1926, original boards, 1923
~—Gleanings, autograph signature of the author on title,
wrappers, Sutton, Surrey [1926 ] (2)

734 Augustan Books of Modern Poetry. Hilaire Belloe, G. K.
Chextortnn Walter de la Mare, John Drinkwater, J. C.
Squire, tog Je’thfr 5 booklets, with the autograph si ignatures
of the respective authors, wrappers n. d.
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Moore (G.) Memoirs of my Dead Life, rirsT EpITION, linen,
stained 1906

Conrad (Joseph) Typhoon and Other Stories, FIRST EDITION,
linen gilt 1903

Dobson (Austin) A Paladin of Philanthropy and Other
Papers, fmntwpwm* name cul from title, buckram, . e. g.
1899—Proverbs in Poreelain, illustrations by Bernard

Partridge, green linen gilt, t. e. g. 1893 ; another copy, red
linen gilt, g. e. 1893 (3)

Arnold (Matthew) Works, 15 vol. one of an édition de luxe
of U705 copies, portrait, original sill boards, uncut, a fine

Patmore (Coventry) Angel in the House : The Betrothal and
the Espousal, pirsr prriox, 2 vol. 1854-6—Faithful for
Liver, FIRsT EDITION, 1860—Pember (E. H.) Adrastus of
Pln'}'giﬂ.: Debita Flacco; Vo vage of the Phocaeans;
Jephtha’s Daughter, 4 vol. the privately printed ¥IRST
EDITIONS, presentation copies from the author, 1891-
1904 (7)

Shelley. A Colleetion of Privately Printed Pieces by or re-
lating h‘:- P'. B. Shelley, edited by Buxton Forman and
others, 9 vol. original .‘mardq 1879-89

#% Only 25 copies of each were printed. They include :
Hlaelley s Nature Poetry, by H. Sweet; ‘ilwlle] and the
Marriage Question, h_jr Todhunter; Shelley’s Metre, by
Prof. Mayor; Shelley’s ]‘lnlﬂmphw of an by Dillon ;
Notes on Shelley’s unfinished poem “The Triumph of
Life,” by Todhunter; Study of Prometheus Unbound, by
W. M. Rossetti; Shelley’s Faith, by W. K. Palhh
Shelley and Lord Beaconsfield, by Richard Garnett;
Shelley’s Notes on Sculpture in Rome and 1*‘ln1-enee
edited h_!. Buxton Forman.

Villon Society. Payne (John) Flowers of France: The
Romantic Period, 2 vol.; The Renaissance Period; The
(lassic Period; The Latter Days, 2 vol. together G vol.
ariginal cloth, Printed for Private Circulation only, by
the Villon Society, 1906-14

Morris (Wm.) The Earthly Paradise, virsT EDITION, 3 vol.
oviginal cloth 1868-T0

Byron (Lord) The Giaour, FIRST EDITION, a presentation
copy, with signed umcmptmm on half- title, morocco 1813
G
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WesLEY's Cory. An Universal History, from the Earliest
Account of Time, 20 vol. contemporary calf (one wvol.
broken) 1747-8

** Tormerly in the library of CHarLEs WESLEY, THE DIVINE
AND HYMN-WRITER, whose autograph signature dated 1753
is on the end-paper and title-page of each volume, and
whose son’s signature oceurs on the end-paper of each as
* Charles Wesley, Junr. 1776.” The books were originally
the gift of J. Hutchinson to the famous hymn-writer,
were given to his son, the musician, and later eame into
the hands of James Thes, Law, Chancellor of Lichfield,
who gave them to Edmond Christian Law, who inzerted
his hook-plates.

Ainsworth (W. Harrizon) Windsor Castle. An Historical
Romance, 1843, 8 vo. portrait, engraved title (dated 1544),
and plates by G. Crutkshank and Tony Johannot, with
text-illustrations, original red cloth. with designs in gold
on the back and upper cover, uncut 1843

Ainsworth (W. H.) Windsor Castle, 3 vol. ¥IRsT EDITION,
frontispieces, original boards, paper labels (defective)
1843

Scott (Sir W.) Waverley Novels, Abbotsford edition, 12 vol.
120 steel engravings and nearly 2,000 woodcuts, brown
morecco, g. e. 1842-7

[Seott (Sir W.)] Tales of My Landlord, Second and Third
Series, FIRST EDITION, 8 vol. original boards (some hinges
cracked), uncut, with the advertisement leaves

Edinb. 1818-9

[Scott (Sir W.)] Woodstock, ¥irsT EDITION, 3 vol. original
boards, uncut Edinb. 1826

[Scott (Sir W.)] Redgauntlet, ¥irst Ev1TION, 3 vol. original
boards (one back-strip missing), uncut, name on titles
Ldinb, 1824

Edgeworth (Maria) Harrington, a Tale; and Ormond, a
Tale, FirsT EpITION, 3 vol. original boards, uncut 1817

Shelley (P. B.) The Revolt of Islam [a re-issue of Laon and
Cythna with a new title], original boards, paper label,
uNeur, the joints slightly broken, otherwise a fine copy

C. and J. Ollier, 1818
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785  Goldsmith (Oliver) The Life of Richard Nash, Esq, Second

V56
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edition, portrait, calf J. Newbery, 1762

Stowe (H. B.) Uncle Tom’s Cabin, with 27 illustrations on
wood by George L'1mke_~htmh hm!f calf 1852

[Dodgson (C. 1.)] Sylvie and Bruno, rirst emrion, illustra-
tions by Harry Furniss, original cloth. th.’:Hy frayed,
q. e Macmillan and Co. 1889

Littleton (Sir Thomas) Littleton Tenvres in Englishe (a-1 2
in eights), dlack letter, FINE coryY, original Niﬂﬂf&jﬂd calf,
defeetive

@ lmprinted at London . . by Richard Tottle, the
vt . day of Aprl the i JEJ‘E of our lord M.p.L.U.J.
Llﬁdhj

Bacon (Sir F.) Historia Vit et Mortis enm annotatione
Barthol. Moseri, engraved title, old calf, Dilinge Typis
Academ. 16mo. 1645

[ Voltaire (F. M. A. de)| La Guerre Civile de Genéve ou les
Amours de Robert Covelle, Poeme Heroique, avee des
Notes instructives, First EpDITION, lacks frontispiece and
plates, cloth, A Bezancon, 1768—Un Chrétien contre six
Juifs, calf gilt, La Haye, 1777 (2)

Cruikshank (George) George Cruikshank’s Ommnibus; edited
by L. Blanchard, ¥igst EpitioN, portrail and plates, three
or four slightly cut into, calf gilt 1842

Drinkwater (John) Poems of Men and Hours, rirst EbI-
TION, second issue, slate-grey bourds, letfered on wpper
cover in black, David Nutt, 1911—Synge (J. W.) Deirdre
of the Sorrows, original boards, Boston, U.S.A. 1911 (2)

Kingsley (C.) The Water Babies, First Eprrion, 1863-—
Jerrold (D.) Mrs. Caudle’s Curtain Lectures, illustrated
by Charles Keene, First EpiTion, 1866—Mayhew’s The
Greatest Plague of Life, plafes by G. Crutkshank, half
calf, Bogue, n. d.; and two others (5)

Johnson (C. P.) Hints to Collectors of Original Editions of
Dickens and Thackeray, 2 vol. 1885—Cruikshank’s Bee
and the Wasp, plates, 1861—xtra Illustrations to Pick-
wick, 32 plates—Extra Illustrations to Nicholas Nickleby,

plates—Thilip (A. J.) A Dickens Dictionary, 1909 (6)
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800r TrorroPE (ANTHONY) The Last Chronicle of Barset, 2 vol.
FIRST EDITION, in the original 32 parts, timstmtmns ori-

ginal wrappers, one back slightly {fﬂfﬂshbﬂ' in a red
morocco case, by Zachnzdorf 1866-7

800 Jefferies (Richard) Hodge and His Masters, 2 vol. FIRST EDI-
TION, original eloth {_ﬂlt 1880

8001 Dodsley (Robert) The Toy-Shop. A Dramatick Satire,
ﬂ-ﬂmemi& or numeral brackels shaved on pp. 13, 35, and
36, 1735; The King and The Miller of Mansfield. A
Dramaiml-,. Tale, some leaves shaved at fop, 1737 ; Thom-
son (James) Edward and Eleonora. A 'l‘ragedj. (A-1 in
fours), 1739 ; all FIRST EDITIONS ; in 1 vol. half calf

8005 Galton (Franeig) Narrative of an Explorer in Tropical South
Africa, map, colouwred plates and woodeuts, cloth gqilt,
1853—Marshall (W. E.) A Phrenologist among the Todas,
llustrations, cloth, 1873—Bird {{1 W.) Wanderings in
Burma, maps and illustrations, cloth qilt, f.e. q. 189‘?’
efe. (6}

800k Newman (Edward) Illustrated Natural History of British
Butterflies and Moths, half blue moroceo gilt, g. e. n. d—
Gilpin (William) Ohservations relative chiefly to Pictur-
esque Beauty, 2 vol. plates, half calf, 1. e. g. 1780

800 Swift (Jonathon) The History of the Four Last Years of the
Queen, FIRST EDITION, half calf, for A. Mular, 1758—
Seward (Anna) Letters, vol. I-IV and VI, wants vol. ¥,
plates, contemporary straight-grained red morocco gilt,
¢. e. Edinburgh, 1811; ete, (7)

800xm Collection (A) of the Parliamentary Debafes in Ingland
from 1668, vol. I-IT and XIIT-XXI, 1741-2; Grey
(Anchitell) Debates of the House of Commons, 1667-
1694, 10 vol. 1763 ; together 30 vol. sprinkied calf, re-
backed (50)

8005 Scott (Sir Walter) Waverley. Third Edition, 3 vol. half calf,
1814; The Abbot, 3 vol. boards, uncut, 1820; The For-
tunes- of Nigel, 3 Yol boards, uncut, 1822 ; {)ueu’rm Dur-
ward, 3 vol. original boards, uncut, ]82.’3 Redgauntlet,
3 vol. half calf, uncut, 1824; Anne of GlE]atl‘llt 3 vol,
original  boards, uncut, 1829; all (except ”H“"mmr.’q o
FIRST EDITIONS ; sold not subject to refurn

Edinburgh, 1814-29
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806 Library (The) A Quarterly Review, THIRD SERIES, nos. 1 to
40 (except nos. 4 and 38), wrappers  Jan. 1910 to Oct. 1919

807 Magyar Konyv-Szemle, 1881, 1886-88, 1891, 1905, and 1908,
in parts—Archmological Journal, new series, vol. 28 and 29,
1921-2, and others, unbound (@ parcel)

808 Miscellanea Francesco Ehrle, Seritti di Storia e Paleografia, 3 vol.
only wrappers, 1924—Catalogue de la Bibliothéque de feu M.
le Comte .J. Manzoni, half morocco, Citla di Castello, 1893, and
others (a parcel)

809 Swinburne (A. C.) William Blake, a Critical Essay, second (and
best) edition, illustrations from Blake's designs in facsimile,
coloured and plain, original cloth, with Chatto’s Catalogue at
end 32 pp. dated Dec. 1879 J. C. Hotten, 1868

810 Viollet-le-Due. Dietionnaire du Mobilier—Armes de Guerre,
2 wvol. dllustrations, half wmorocco, g.t. 18T4-5—Bellev 1
(Comte de) La Panoplie du XVe au XVIII® siécle, wrappers,

1873, and others (a parcel)
QUARTO.

811 The Bibliophile—The Fleuron, nos. 2 and 3—The Connoisseur—

Archaeologia, vol. 74, cloth, 19234, ete. (@ parcel)

8114 Archiv fiir Buchgewerbe, a long series (e parcel)

812 Diener-Schinberg (A.) Die Waffen der Warthurg, plates, original

buckram (a little worn), red edges Berlin, 1912

813 Ffoulkes (C.) The Armourer and his Craft, (1912)—Clephan
(R. C.) The Tournament, (1919), plates, original cloth (2)

814 Ffoulkes (C.) European Arms and Armour in the University of
Oxford, plates, cloth, 1912—Le Musée de 'Armée. Armes et
Armures, vol. 1, plates, in porlfolio, 1917, and others (13}

815 Ffoulkes (C. J.) Inventory and Survey of the Armouries of the
Tower of London, 2 vol. plates, original cloth, g.t.  (1916)

816 Gibson Craig Library. Catalogue of the Valuable and Very
Extensive Library of the late James T. Gibson Craig. . . . Sold
by Auction June 27, 1887, and 9 following days, also the
second and third (concluding) portions, in 1 vol. one of 100
copies on large and fine paper, with printed names and prices,
half morocco, g. t. lacking the plates : sold not subject to return

1887-8
H
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829 Demengeot (C.) Documents Héraldiques, plates, in portfolio, 1894
—Armes Anciennes de la Suisse, Collection Charles Boissonas,
plates, oblong folio, n. d. and others (@ parcel)

830 Drummond (J.) Ancient Scottish Weapons, with Notes by
J. Anderson, colowred plates, half morocco (rubbed), g. ¢t.

Edwnburgh, 1881
831 Hiltl (G.) Die Waflensammlung Sr. Kén. Hoheit des Prinzen
Carl von Preussen, 100 plates, half bound Niirnberg, n. d.

832 Meyrick and Skelfon. Engraved Illustrations of Antient Arms
and Armour, 2 vol. plates, original cloth (worn) Oxford, 1830

Other Properties,

QUARTO.

833 Buckley (Francis) English Baluster Stemmed Glasses of the
17th and 18th centuries, plates, original buckvam, g.t¢.
presentation copy Edinburgh, Privately printed, 1912

834 Buckley (F.) Old Londen Drinking Glasses, plates, original
buckram, g. t. presentation copy

Edinburgh, Privately printed, 1913

835 Raphael (Sir Herbert H.) Horace Walpole, a Descriptive
Catalogue of the Artistic and Literary Illustrations collected
for the extension of the original edition of Walpole’s Letters
into 18 folio volumes, with an introduction, portrait and

facsimile, original vellum, q. t., Bristol, 1909 (26 copies)

836 Raphael (Sir Herbert H.) Horace Walpole, ete., another lot
(27 copies)
837 Haden (Sir F. Seymour) About Etching, one original etching and
15 reproductions, half moroceo, dull, g. ¢. 1879

838 Yellow Book (The) vol. 1-1V, plates by Aubrey Beardsley and
others, original cloth 1894-5

839 Ashendene Press :—Vita di SBanta Chiara composta per Vgolino
Verino Cittadino Florentino. Reprinted from the original
Manuscript with an Introduction and Notes by W. W. Seton,
one of 236 copies in black and ved, 22 1l. of facsimile, limp
vellwm, with ties sm., 4o, 1921

- H 2
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850 & [Bradley (Edward)] An Old Boy’s Early Work with Pen and
Penecil. By Cuthbert Bede, author of ** Verdant Green,”
ORIGINAL HOLOGRAPH MANUSCRIPT, 6 leaves, unbound ¢. 1880

851 Ovid’s Metamorphoses Englished, Mythologiz’d, and Represented
in Figures, by G. S(andys), plates, old blind-tooled calf, 1640—
Prout (d. S} Picturesque Antiquities of Bristol, lithographed
plates on india paper, old half roan, Bristol, n. d. ‘and others

(5)

8514 Houbraken and Vertue. The Heads of Illustrious Persons of
Great DBritain, with their Lives and Characters by Thomas
Birch, D.D. 108 copperplates, contemp. rough ecalf (worn),
A TALL COPY 1756

o
o
)

Reynolds (8. W.) Pictures and Sketches painted by Sir Joshua
Reynolds, 270 mezzotint engravings on LARGE PAPER, including

a number of proofs, bound in 3 vol. linen, covers loose
1820-[1823]

853 Reynolds (5. W.) Engravings from the Works of Sir Joshua
Reynolds, 3 vol. engraved titles, list of plates to each vol. (two
shaved) and 303 mezzotint engravings of 363 pictures, half
Morocco

Moon, Boys & Graves [ Hodgson & Graves] n. d. [1833]

854 Raemaekers (Louis) The Great War. 3 vol. 252 carfoons n
colowrs with descriptive notes by Garnett, Huish and Roberts, half
buckram, g. t., enclosed in cardboard cases 1916-19

8550 BSteEIN (AUrREL) The Thousand Buddhas: Antient Buddhist
Paintings from the Cave-Temples of Tun-Huang on the
Western Frontier of China, with an Introductory Essay by
L. Binyon, 48 colouwred and plain plates, size of text and plates
XXXIV-XLVILL, 153 in. by 12 in., size of plales 1-xxx111, 25 4n.
by 20% dn., half buckram, porifolio, with ties, Bernard
Quaritch, 1921, ete. 1 (T)

856 Beardsley (Aubrey) Five Posters designed by Aubrey Beardsley,
about 30 in. by 20 dn., unbound [189—]

.* “ The Studio,” black on green, 15 March, 1894; Avenue
Theatre, “ A Cmncdy of Sighs,” blue and green, 29 March,
1394 ; Avenue Theatre, *“ Arms and the Man,” red and blac]{
2 July, [1894]; T. Fisher Unwin, Pseudunj'm and Autnn}rm
Library, black, red, green, }rellﬂw and brown [April 1895];
and another.
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863 Graxcer (J.) A Biographical History of England, 6 vol. extended
to 21 vol. and EXTRA-ILLUSTRATED by 1880 engraved portraits,
polished calf, arms in gold on the upper covers, g. t. 1824

*." Vol. I is extended to 6 vol. and has 563 portraits : vol. II to
5 vol. with 450 portraits : vol. III to 4 vol. with 347 portraits :
vol. IV to 2 vol. with 158 portraits: vol. V to 3 vol. with
233 portraits: vol. VI in 1 vol. with 81 portraits, but no
index.

864 Hallam (H.) View of the State of Europe during the Middle
Ages, 2 vol. 1841, extended to b vol. with specially printed titles,
and EXTRA-ILLUSTRATED by about 218 engraved portraits, and
an A. L.s. by the author, brown morocco, arms wn gold on the
upper covers, g. L.

865 Jomxsox (Dr. 8.) The Life of Samuel Johnson, LL.D. and the
Journal of his Tour to the Hebrides, by James Boswell,
illustrated with 20 portraitz by Sir J. Reynolds, edited by
Henry Morley, no. 33 of a limited edition of 500 copies, Sir
Joshua Reynolds® edition, 5 vol. EXTRA-ILLUSTRATED by about
217 portraits, 22 views (a few coloured), and 3 facsimiles, inlaid
to size where necessary, polished calf, arms in gold on the upper
covers, g. L. 1885

866 Johnsoniana, or Supplement to Boswell, 20 plates, 1836, extended
to 3 vol. with specially printed titles, and EXTRA-ILLUSTRATED
by about 112 engraved portrails, elc. polished calf, arms in gold
on the upper covers, q. t.

867 Kmlgl}t (Charles) Popular History of England, an Illustrated
story, FIRST EDITION, 8 vol. EXTRA-ILLUSTRATED by about

65 engravings of par&mzxs half brown morocco, g. t., presentation

copy (see reverse of title) 1856-62

868 Miumax (H. H. Dean of St. Paul's) History of the Jews, 3 vol.
1863—History of Christianity, 3 vol. 1863 —History of Latin
Christianity, 9 vol. with 2 additional vol. with spectally printed
titles, containing 125 added portraits, 1864. Together 17 vol.
I-ibmry edition, EXTRA-ILLUSTRATED by about T19 engraved
portraits (including a few views), brown morocco, arms in gold
on the upper covers, g. t.

8G9 Mosheim (J. L. von) Institutes of Ecclesiastical History, trans-
lation by J. Murdock, edited by H. Soames, 4 vol. calf extra,
gold frame-sides, g. e. 1845
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Bacon (Sir F.) The Use of the Law. Provided for Preservation
of our Persons, Goods, and Good Names according to the
Practice of the Laws and Customs of this Land, lower corner
blank margin of A 4 torn off, some notes in an old hand on the
margin of 5 or 6 I1., boards

sm. 4o.  Printed by the Assignes of Tohn Moore, 1630

Boyer (A.) The Great Theater of Honour and Nobility, 2 parts
wn 1, plates, one slightly cut into, russia, joints weak, 1729—
Camden (W.) Britannia, maps, frontispiece eut round and
mownted, some headlines and nwmerals cut into, half calf, lﬁfé{}

(2)

Fenelon (F.) Les Avantures de Telemaque, 2 vol. in 1, engraved
title and plates, calf gilt, Paris, 1730—Horatius Flaccus.
Opera, 2 vol. ealf, 1792 (3)

Harraden (R.) Costume of the various Orders of the University
of Cambridge, 15 coloured plates of Costume, and 2 of Medals,
calf, rubbed Cambridge, 1805

Hogarth (W.) Works, with descriptions; edited by Rev. J.
Trusler, 2 vol. portrait and plates, calf, 1321— Wolcot (Dr. J.)]
The Works of Peter Pindar, 2 vol., portrait and plates, calf,
rebacked, 1793 (4)

Lacroix (Paul) Les Arts au Moyen Age, 1871—Mceurs, Usages,
et Costumes au Moyen Age, 1873—Vie Militaire et Religicuse
au Moyen Age, 1873—S8ciences & Letters an Moyen Age,
1877T—XVIII®* Siécle Institutions, Usages et Costumes, 1875
—XVIII™ Biecle Lettres, Sciences et Arts, 1878—XVIIme
Siécle Institutions Usages et Costumes, 1830—XVII==
Siéele Lettres, Sciences et Arts, 1832—Directoire, Consulat
et Kmpire, 1885—together 9 vol. Chromolithographs and
numerous lustrations wn the text, half moroceo, g. 1.

Paris, 1871-85

Lacroix (Paul) XVIII™= Siecle Institutions, Usages et Costumes,
coloured plates, red wmorocco, with inlays in blue, panelled
back and sides, g. e., Paris, 1875, and others (4)

La Fontaine (J. de) Contes, avec illustrations de Fragonard,
2 vol. half morocco, g. t. Paris, 1884

Lyon (Captain G. F.) Narrative of Travels in Northern Africa,
map, and coloured plates, half woroceo, 1821—Panckoucke
(C. L. F.) La Germaine, with the Atlas at end, calf, 1824  (2)

Malory (8ir T.) Le Morte Darthur, illustrations by Aubrey
Beardsley, originel cloth gilt, g. t. 1809, and others (3)
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FOLIO 101 Fourth Dey

915 Drayton (Michael) Poly-Olbion, or A Chorographical Description
of Tracts, Rivers, Mountaines, Forests, and other Parts of
this renowned Isle of Great Britaine. . . . Digested in a Poem
[the first part], printed title and engraved title, lacks ' and a?,
the portrait of Prince Henry, and map to the Second Song, the
printed title defective al foot, half morocco

Mathew Lownes, ele. 1613

916 Josephus (F.) Works ; translated by W. Whiston, old calf, broken,
1737, and another (2)

917 Juvenal (D. J.) and Persius Flaccus. The Satires; translated
into English Verse by Mr. Dryden and several other eminent
Hands, old calf gilt, 1693—Bonchardson (E.) Apollon et les
Muses, engraved title and 10 plates, boards, Paris, 1739 (2)

918 Morison (Stanley) Four Centuries of fine Printing : upwards of
600 examples of the Work of Presses established during the
years 1500 to 1914, original cloth 1924

919 Panvinius (Onuphring) De Ludis Circensibus libri II.—De
Triumphis liber unus, ete., engraved title and folding plates, ete,

brown morocco, panelled sides in blind with gilt fleurons, g. e.
Venetiis, 1600

Other Properties.

OCTAVO.

920 [Imray (Comte Le G. d’)] Bibliographie des Ouvrages relatifs &
I’Amour, aux Femmes, au Mariage, 6 vol. half red morocco gilt,
1871-3—Cohen (Henry) Guide de I'Amateur de Livres &
Vignettes du XVIII® sitcle, fourth edition, half roan,
Paris, 1880 (7)

921 Hardy (Thomas) A Group of Noble Dames, FIRST EDITION,
original cloth, soilled and frayed, 1891—Egerton (George)
Keynotes, title and cover design by Aubrey Beardsley, original
linen, 1893 (2)

922 Waring (Robert) Amoris Effigies: Sive, Quid sit Amor . . .
pracfigitur Carmen Lapiderium Memoriae Vatum Principis
Ben. Jonsoni sacratum, half moroceo J. Redmayne, 1671

923 [Scott (Sarah)] The History of Cornelia, mottled calf, back gilt
Dublin, 1750—Reeve (Clara) The Old English Baron: A
Gothic Story, frontispiece (ecoloured), EIGHT WATER-COLOUR
DRAWINGS INSERTED, linen, 1778 (2)
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OCTAYVO ; 107 Fouwrth Day,

975 Louis de Grenade. La Vie de Dom Barthelemy des Martyes,
Religieux de I'Ordre des Dominique, Archevesque de Brague en

Portugal, full contemporary red morocco extra, with the arms
of the Marshal Due de Richelieu on sides Paris, 1679

976 Knell (Paul) Five Seasonable Sermons, as they were preached
before eminent auditories, contemporary black wmorocco, the
Dedication copy to King Charles II, with the royal arins on
sides London, 1660

977 Pine's Virgil. Publii Virgili Maronis Opera, engraved throughout,
with many vignettes, jl%uﬂ calf qilt
Londing ; edidit, aerique tabulas ineidit, Johannes Pine, 1755

978 Lorenz (Otto) and others, Catalogne General de la Librairie
Francaise, 1840-1921, 30 vol. Vol. 28 lacks title ; vol. 1-28
kalf moroeco, vol. 29-30 part I wrappers as issued

1892-1926

979 Thieme (H. P.) Guide Bibliographique de la Littérature Francaise
de 1800 & 1906, cloth, Paris, 1907—Sargant (1. B.) and Bernard
Whishaw. A Guide Book to Books, eriginal cloth, 1891  (2)

980 Gesangbuch, gothic letter, contemporary leather over wooden boards
with very ornamental silver catches and clasps of interlacing
repoussé work, silver corner pieces, sold as a binding and not
subject to return Lindau, 1769

981 MamTerLiNCcK (MavricE) Les Sept Princesses, Bruwelles, 1891 —
Alladine et Palomides, ete. Bruwelles, 1894—Aglavaine et
Selysette, Paris, 1896—Monna Vanna, Paris, 1902—Le
Double Jardin, Paris, 1904—Monna Vanna: Drama
Lyrique, Paris, 1909—L'Oiseau Bleu, Paris, 1909—Marie-
Magdeleine, Paris, 1913—La Mort, Paris, 1913, together
9 vol. kalf green moroceo, g. t. uniform, by Wood 1891-1913

982 Rousseau (J. J.) La Nouvelle Héloise, T vol. plates after Moreau,
old calf, rebacked and repaived, 16mo.
Londres (Paris), 1781

983 Holtei (Karl von) Der letzte Komddiant, 3 vol. Breslau, 1863—
Freytag (G.) Die verlorene Handschrift, 3 vol. Leipzig, 1864—
Hoffmann von Fallersleben. Gedichte, 2 vol. Leipzig, 1834,
all in half moroceo, by Wood (8)

984 § De Nerval (Gérard) Contes et Facéties, 1852—Les Illuminés, 1852
—Le Réve et la Vie, 1856—Le Marquis de Fayolle, 1856,
together 4 vol. half red morocco, g. t. uniform, by Wood

Paris, 1852-6
I 2
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QUARTO 111 Fourth Day

1015

1016

1017

1018

1019

1020

1021

1022

1023

Ariosto. Orlando Furioso, Tutto ricorretto, & di nuoue Figure
adornato, title within woodcut border, slightly cropped, and
woodcuts, contemp, calf, Venetia, Heredi di V. Valgrisi, 1580—
Claubergii (Joh.) Physica, contemp. calf, Amst. D. Elzevir, 1664

' (2)

West (W.) Simboleography, which may be termed the Art, or
Description, of Instruments and Presidents, 2 parts in 1 vol.
black letter, old calf (worn and loose, the table dmperfect),
sold not subject to return, 1622-18, and 3 others (4)

[Stapylton (Sir Robert)] The Step-Mother, A Tragi-Comedy,
FIRST EDITION, stifched, uncul, as issued, 1664—|Vanbrugh
(Sir John)] The Relapse ; or Virtue in Danger, fitle touched at
top, last leaf loose and stained, unbound, 1708 (2)

Gray (Thomas) Designs by Mr. R. Bentley for Bix Poems by
Mr. T. Gray, portrait, plates and vignettes, calf gilt, joints broken
For J. Dodsley, 1789

Crowquill (Alfred) Mistakes, 6 humourous coloured plates, half
levant moroeco, 1830—[Johnston (George Liddell)] Wonderful
History of the House that Jack built, 12 jfinely cwecuted
original drawings, full morocco extra (2)

Philelfus. Orationes Francisei Philelfi eum quibusdam alus
ejusdem operibus, half calf ( Basle, printed by John of Amerbach),
Hawn 12918, Proctor T645—Aletheo (Th.) Polyganua Trium-
phatrix, id est Discursus Politicus de Polyzamia, vellum,
Londing Seanorum, 1682 (2)

Directorium aut potius castigatorium concubinariorum saluber-
rimum (a violent diatribe against concubinage), half moroceo,
Paris, 1513, and various unbound pieces (14)

Taxe Cancellarie apostolice sequuntur, Paris, 1520—La Totale
et Vraie Description de toutes les Passaiges, Lieux et Destroictz,
par lequlz on peut passer et entrer des Gaules es Ytalies, &e,
Impressum est hoc opus Parisius anno 1517—Compendium
recenter editum de multiplici Parisiensis universitatis magnifi-
centia, dignitate, et excellentia, ejus fundatione ; Venundatur
Parisiis, per Toussanum Denis bibliopolam et libravinm 1517,
an one vol. boards

Confession of Augsburg. Confessio Fidei exhibita invietiss.
Imp. Carolo V Caesari Aung. in Comiciis Augustae, anno 1530,
addita est Apologia Confessionis: Beide Deudsch und
Latinisch, FIRsT EDITION ir one vol. calf Wattemberg, 1531

# % The title of the German part reads * Confessio odder Bekantnis

des Glaubenz etlicher Fursten und Stedte ober antwort
Keiserlicher Majestat zu Augspurg,”












FOLIO 115 Fourth Day

1057 Ortiz (Hermano Lorenzo) El Maestro de Escrevir, la Theorica,
y la Practica para aprender, y para ensefiar este vtilissimo
arte, con otros dos artes noevos: vno para saber formar
rasgos : otro para inventar innumerables formas de letras,
title within type-metal border, 32 plates, original vellum, lower
eover wanting Venice, Paolo Baglioni, 1696

1058 Selden (John) Titles of Honor. . . . The second edition, half
calf, 1631—Calvin (Jean) Praelectiones in librum prophetiarum
Danielis, engraved title slightly defective, inner margins wormed,
affecting a few lelters, calf, Geneva, 1591 ; and another (3)

1059 Gerarde (J.) The Herball or Generall Historie of Plantes. . . .
Very much Enlarged and Amended by Thomas Johnson,
engraved title (cut round and margined), and woodeuts, contemp.
calf (worn) - 1633

1060 Fuller (T.) The Historie of the Holy Warre, engraved emblematical
title with explanatory verses opposite, both mended, Cambridge,
1647—The Holy State, engraved title, last leaf mended, Ib.
1648, 2 vol. in 1, old ealf, rebacked—Martyr (P.) Most learned
and fruitfull Commentaries . . . upon the Epistle of 5. Paul to
the Romanes, black letter, fitle within woodcut border,
contemp. stamped calf over wooden boards (worn, and covers
detached), John Daye, 1568 (2)

1061 Balbus (Joannes) Catholicon : * Dictionarius seu vocabularius
fratis Joanis Januen, vulgo Catholicon,” old calf gilt, Venice,
printed by Johannes Hamman for P. Licktenstein, 1497

*o Hain 2266. Pellechet 1715, Proctor 5199.

1062 Order of St. Lazarus. Bullae Antiquorum Privilegiorum per
nonnullos Roman, Pontifices, Religioni et Militiae Sancti
Lazari Hierosolymitani concessorum, engraved title—Privilegia
Ordinis Sancti Lazari Hierosolymitani, engraved title, Rome,
1566, with MS. Documents at end, vellum

1063 Pontanus (Joannis Joviani) Parthenopei, de Amore, de Tumulis,
&e. FIRST EDITION, vellum, Naples, 1505—XII Cardinalium
Imagines et Vlogia, by P. Galle—Verheiden( J.) Praestantium
aliquot Theologorum qui Rom. Antichristum praecipue
oppugnarunt, Effigies, numerous portraits, 1602, vellum ;
and another (3)

1064 Chronologia: Hoe est omnium temporum et annorum ab
initio Mundi, usque ad hunc praesentem a nato Christo,
stamped vellum, with the large coloured ** ex libris  of Augsburg
in cover, Witebergae, 1570—Jamblichus de mysteriis Aegypti-
orum, Chaldaeorum, Assyriorum, &ec. vellum, Aldus, 1516 ;
and another (3)












OCTAVO 119 Fouwrth Day

1091 [Ells (George)] Specimens of the Early English Poets, FirsT
EDITION, boards, back defective, uncut, 1790—[ Ritson (Joseph)]
The English Anthology, 3 vol. FirsT EDITION, calf, 1793-4 (4)

1092 Florus (Lucius) and Polybius. Historie (without the Epitome
of Livy which forms Part I), anchor at end, 1521 ; Apulems
Metamorphoses, ete. anchor on title and al emi 1521 ;
Clandianus. Opera, anchor on title and at end, 1523 ; t-a ether
3 vol. original vellum, gauffred edges I"mme Afdus 1521-23

1093 Gravina (J. V.) Esprit des Loix Romaines, 3 vol. cmt!empamry
red morocco gilt, inside borders, g. e. 1766—Faramond .
Cinquitme Partie, 5 plales, contemporary panelled red morocco
gilt, g. e. Paris, 1622 : sold as bindings, not subject to return

(4)

1094 [Gray (John)] A Plan for finally settling the Government of
Ireland upon Constitutional Prineiples, 1785—The Claim
of the American Loyalists Reviewed, 1788—[Mackenzie (J.)]
A Woollen Draper’s Letter on the French Treaty, 1786 ;
and 10 other tracts in 2 vol. half calf gilt (2)

1095 Grey (Architell) Debates of the House of Commons, 1667-94,
10 vol. sprinkled calf, 1769—Proceedings and Debates of the
House of Commons, 1620-21, 2 vol. sprinkled calf, Oxford,
1766—Johnson {Samuel] Debates in Parliament, 2 vol. calf,
1787 (14)

1096 Hastings (Warren) A Letter to the Court of Directors of the
East-India Company. . . . Dated Fort-William, March 29 1783,
47 pp., 1783 ; A Letter . . . to the Court of Directors . . .
Dated from Lucnow, April 30, with a Postscript dated
May 13, 1784, [ii] L 47 pp., [1784]{Scott (John)] Two
Letters to the Bt. Hon. Edmund Burke, [1783]; A Third

Letter to . . . Edmund Burke, 1782-—Donkin (Sir Rufane)
A Letter on the Government of the Cape of Good Hope, 1827 ;
A Letter to . . . Robert Wilmot Horton, 1827—Statement

relative to the Fisheries in the River Tay, Edinburgh, 1824—
Observations on the Bill introduced by Mr. Kennedy as to
the Salmon Fisheries of Scotland, . 1827—Atkinson (8S.)
The Effects of the New System of Free Trade upon our
Shipping, Colonies & Commerce 1827; and T other tracts
in 2 vol. half calf (2)

1097 Hewatt (Alexander) Historical Account of the Colonies of
South Carolina and Georgia, 2 vol. FIRST EDITION, calf gilt
1779

1098 Homer. iliad. anchor on litle and at end, original vellum, 1624 ;
Odyssey, ete. anchor on title and at end, stamped morocco,
rdiﬂclmﬂ calf, 1524 ; Macrobius, Opera, anchor on title and af
end, has the three Blank leaves, original vellum, gauffred edges,
1528 Venice, Aldus, 1524-28






OCTAVO 121 Fourth Day

1109

1110

1111

1112

1113

1114

1115

Pitt (William) Speech on a Motion for the Abolition of the
Slave Trade, 1792—A Country Gentleman’s Reasons for
voting against Mr. Wilberforce’s Motion, 1792 ; Farther
Reasons of a Country Gentleman, ITQE—Dmksu}n (William)
Letters on Slavery, 1789 Burgnss (Thomas)] Considerations
on the Abolition of “’nlawn, Ouford, 1789 ; and 11 other
tracts on the Slave Trade in 2 vol. half mif (2)

Plato. Dialogues, 2 vol.; Loix, 2 vol. together 4 vol. contem-
g;mr i blue morocco gilt, inside bmrh*n. q. e. Amsterdam, M. M.
1769-70—Lucian. 1 Dialogi Pmcemll gradotte per

Nicolo da Lonigo, contemporary red morocco gilt, arabesque
centre-preces in blind on an azured ground, g.e. Venice, 1541 ;
sold as bindings, not subject lo yetwrn (D)

Pliny, the Younger. Epistolae, ete., anchor on title and at end,
has the two blank leaves, 1518 : Seriptores de re Romana,
anchor on title and af end, 1519 ; Quintus Curtins. De rebus
Alexandri, anchor on title and at end, has the blank leaf, 1520 ;
together 3 vol. original vellum Venice, Aldus, 1518-20

Priestley (Joseph) Letters to . . . Edmund Burke, occasioned by
his Reflections on the Revolution in France, Birmingham
1791—Rous (Georgz) A Letter to . . . Edmund Burke . . .
reply to his Appeal from the New to the Old Whigs, [1791]—
Considerations on Mr. Paine’s Pamphlet on the Rights of
Man, Edinburgh, 1791 ; and 11 other tracts in 4 vol. half ealf

(4)

Pyrard (Frangois) Voyage . . . aux Indes Orientales, aux
Molusques & au Bragil, 2 vol. e few headlines shaved, m{f qilt
backs, Paris, 1615—Cemma Frisius. Les Principes d’Astro-
nomie et Unsmﬂgmphle, woodculs (hwo shaved al fore-edge), tree
calf, gilt, . 15682—Nouvean Traité des Orangers et des
Citronniers, mottled calf gilt, i, 1692 ; ete. (6)

[Ramsay (Allan), the younger)] The Im'cstlgatur Containing
the following Tracts: I. On Ridicule. On Elizabeth
Canning. III. On Naturalization. IV. (}n Taste; [The
Investigator. Voi. II containing . . . II. Thoughts . . . Occa-
sioned by the late Disputes between Great Britain and her
American Colonies] each vol. eonsisting of four essays separately
published, vol. I with a printed, vol. IT with a MS. title, inseribed
on fly-leaves from * the Author,” calf, backs gilt 1753712

Reresby (Sir John) Memoirs, calf, 1735—Mallet (David) Life
of Francis Bacon, sprmﬂed ealf gilt, 1740—Goodall {Walhr}
An Examination of the Letters said to be written g/'[ Mar}r
Queen of Scots, 2 vol. sheep, Edinburgh, 1764 —
(Arthur) Essay on the Life and Genius of Samuel JUhﬂEﬂn
tree calf gelt, 1792 (5)
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1125 Virgil. L’Encide del Commendatore Annibal Caro, 2 vol.
portrait and vignettes, half calf, uncut and unopened, Paiis,
1760 ; Les Géorgiques, traduction en vers frangois par M.
Delille, plates after Eisen, sheep, ib. 1770—Ovid. Epistole
Eroiche, tradotte da Remigio Fiorentino, portrait and vignettes,
vellum, back gilt, ib. 1762, (4)

1126 Walpole (Horace) A Catalogue of Royval and Noble Authors,
2 vol. FirsT EDITION, frontispiece and vignette, sprinkled calf
agilt Strawberry-Hill, 1758

1127  Wesley (Charles) SBhort Hymns on Select Passages of the Holy
Seriptures, 2 vol. FIRST EDITION, calf, backs gilt  Bristol, 1762

QUARTO.

1128 Aristophanes. Comoediae, studio R. F. P. Brunck, gr. et lat.
3 vol. frontispiece, contemporary straight grained red morocco
gilt, inside borders, g. e. FINE coPY Strassburg, 1783

1129 Bethune (Maximilien de, due de Sully) Memoires, 3 vol. portrait,
mottled calf qilt, arms of the Unwversity of Paris on the upper
covers, ¢ shield with two palm-leaves saltire-wise on lower, 1745
—Roussean (J. B.) (Buvres Diverses, 2 vol. frontispiece by
Van der Guckt, calf qlt, J. Tonson & J. Walls, 1723 (3)

1130  Charlevoix (P. F. X.) Histoire du Paraguay, 3 vol. FirsT EpITION,
maps and vignettes, calf, backs gilt, joints weak Paris, 1756

1131 Conti (Antonio) Prose e Poesie, 2 vol. folding plate, calf gilt,
anside borders, g.e. Venice, 1739-56—Carteromaco (Nicolo)
Ricciardetto, FIRST EDITION, portrail and vigneltes, calf gill.
covers loose, Parige [ Venice] 1738 ; and another (4)

1132 Defoe (Daniel) History of the Union between Hngland and
Scotland, portradl, tree calf gilt, 1786—Hume (David) Com-
mentaries on the Laws of Seotland, 2 vol. ealf, Edinburgh
1819—Anderson (James) Observations on the Agriculture,
Clommerce, Manufactures, and Fisheries of Scotland, tree calf

gilt, b, 1777

1133 Desormeaux (J. R.) Histoire de la Maison de Bourbon, 5 vol,
portraits and vignettes, mottled calf, backs qilt, Paris, 1772-88
—Les Us et Coutumes de la Mer, first 31, soiled, ealf,
Rouen, 1671 (6)

113¢ Euclid. The Elements, edited by R. Simson, celf gilt, Glasgow
R. & A. Foulis, 1756—Simson (Robert) Opera quaedam
reliqua, calf gilt, joints broken, ib, 1776—Jones (William)
A Grammar of the Persian Language, plate of Persian script,
errata at end, calf, 1771 : (3)
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